

回顾过去 不骄不馁 把握未来 砥砺前行

——鹤壁科达学校2017至2018学年教育工作暨表彰大会侧记

□鹤报融媒体记者 任敬 魏瑗 文/图



科达集团董事长宋书选为受表彰的学生颁发荣誉证书



科达集团副总裁岳瑞霞为受表彰的学生颁发荣誉证书



鹤壁科达学校总校长王之军为受表彰的教职工颁发荣誉证书



会议现场



受表彰人员与校领导合影

8月29日上午,鹤壁科达学校召开了2017至2018学年教育工作暨表彰大会,来自4个校区的1000余名教职工参会,260余名优秀教职工和学生受表彰,并获得了学校发放的冰箱、电动自行车、智能电饭煲、变频空调扇、豆浆机、精美图书和运动器材等奖品。会上,科达集团董事长宋书选和鹤壁科达学校总校长王之军分别发言,总结了一学年的工作,勉励广大教职工继续发扬“爱岗敬业,无私奉献,真抓实干,勇争第一”的科达精神,努力打响科达教育品牌,使科达教育更加深入人心,赢得更好的口碑。

师德师风明显加强 家长满意 学生认可

宋书选说:“今天,我们在此隆重集会,表彰过去一学年来各校区取得优异成绩的先进集体和个人,首先我代表学校向受到表彰的各位教职工、学生和家长朋友表示衷心的祝贺!同时也向支持学校工作的全体干部职工家属表示感谢!每一次庆祝都是一次纪念,每一次庆祝也都是一次思考。此时此刻,我想与大家一起回顾、分享、展望鹤壁科达学校的过去、现在和未来。”

王之军总结过去一个学年工

作时说,一年来,学校通过组织开展“师德师风‘六查六看’”和“师德标兵评选”等活动,教职工的责任意识进一步得到增强,爱岗敬业、爱生如子、无私奉献的精神进一步得到发扬。本学年4个校区典型事迹共涌现百余次,其中有很多坚守教育底线、拒绝家长吃请的廉洁从教的典型,也有很多为了工作无私奉献的典型。“他们多年如一日,用自己的汗水诠释了什么叫爱岗敬业、什么叫青春无悔。他们用自

己的行动谱写了科达发展壮大的辉煌篇章。”王之军说。

据了解,在过去的一学年,科达学校家长评校满意度平均达到96.3%,各校区学生流失率均不超过5%,浚县科达中学(校区)的学生流失率最低仅为1.1%,在各校区招生爆满的情况下,仍不断有学生要求来科达上学。

招生先进个人代表赵晓月激动地对记者说:“学校在过去一学年取得的成绩有目共睹,

我能获得这个荣誉,很大程度上还是依靠学校整体实力的增强,先进的教学理念、不断改进的教学方法和不断完善的教学设施,特别是教师在学习和生活中给予学生像父母一般关心和爱护,是令许多在外打工的学生家长感到无比放心的。有了这些,其实不用我做什么工作,学生和家长早已在心中认定了科达学校,选择科达学校是正确的。”

德育质量稳步提升

教学改革卓有成效

据介绍,在过去的一学年里,鹤壁科达学校在德育和教学方面都取得了丰硕的成果。

在德育方面,各校区开展了一系列的演讲比赛、古诗词朗诵、智慧家长大讲堂、“三省”教育、观看德育电影、建设“耳语寝室”和音乐餐厅等活动,着力提升、培养学生的礼仪修养和良好习惯,提升学生自查、自省的能力,让学生在实践体验中学会自我教育和自我管理。学生良好的礼仪和好习惯的养成也得到了家长的广泛肯定和高度赞赏。

在教学方面,各校区在着力构建教育信息化方面取得了显著的成绩,浚县科达中学(校区)在2016

年成为入选全国首批60个教育信息化应用典型案例中全国中学阶段唯一民办学校后,受到了国内教育界的广泛关注,接待了湖北省沙市区教育局考察团等全国范围内的多个考察团到校参观,教育部副部长杜占元在参观时也给予科达学校高度评价。

今年6月29日,浚县科达中学成为全国第一批华东师范大学开放教育学院教师专业发展创新实践基地,形成了高校与基地学校研究与实践互融的合作模式。为了更好地为学生提供更加合适的教学,学校建立了科学完善的数据分析系统,以学定教,以考定教,以研促教,坚持以学生自主学习为

主,以教师个别辅导为辅,开展了多元化的教学信息化研究活动,得到了全国各级专家的认可和好评。

同时,学校还建设了多元课程体系,大力实施素质教育,进一步发展了小记者社团、写作兴趣班等,樱花节期间,学校还举办了主题为“浪漫樱花,幸福科达”大型专场演出。2018年中招考试中,浚县科达中学(校区)成绩喜人,不仅升学人数全县第一,升学率更是创下了连续15年全县第一的好成绩。7月,鹤壁科达学校顺利进入全国高中500强,并获得了清华大学和北京大学的自主招生资格。

浚县科达学校(南校区)的五(2)班学生郑博昂在这次表彰

大会中获得学生组特等奖。在过去的一年里,他积极向《科达教育》投稿,刊发了许多新闻消息及原创诗词稿件,这让他的积分在全校学生的排行榜上遥遥领先。郑博昂告诉记者:“平时我喜欢阅读,在阅读中我增长了见识,收获了快乐,并且对中国传统文化产生了浓厚的兴趣。每当我看到自己的作品在《科达教育》上发表,成就感油然而生。从今以后,我会更加积极地写作、投稿,争取创作出更好的作品。”郑博昂的奖品是一套精美图书,工作人员告诉记者,书是特意与郑博昂沟通后结合他的喜好和需要选购的。

常规管理更趋科学

流程标准正在建立

王之军说,本学年,各校区始终把提升常规管理水平作为第一责任。通过共同努力,各校区常规管理再上新台阶。

获得优秀辅导教师、功勋教师荣誉的杨利芳谈及过去一年的教学感慨颇多:“我刚接手这个班时,家长和学生对体育重视不够,班级跑操和体育成绩总是比较靠后。我一个个地给学生、家长做工作,告诉他们平时锻炼的重要性。不仅如此,我还坚持带队跑操,给学生作

出示范,这样坚持了一年,我们班的体育成绩终于上来了,班里生病的孩子也少了。很多在外打工的家长回来看到自己孩子的变化,握着我的手向我表示感谢。看见家长们满意,我觉得一年的付出值得了。”

王之军简要分析了科达学校目前存在的问题,提出了努力在文化建设上实现新突破;努力在管理体系上实现新突破;努力在教育教学特别是教育信息化

建设上实现新突破;努力在改善办学条件上实现新突破;继续推进教育集团化和股份制改造;进一步加强4校一体化,十二年一贯制;把基础教育的龙头——高中部做大做强等7个新学年的主要奋斗目标,勉励教职工要在把握总目标的基础上,牢固树立创新开放的发展理念,拿出迎难而上的气概、奋勇担当的精神,再接再厉,争取在新的学年中再创佳绩。

宋书选说,党的十八大以来,

教育改革发展成就显著,民办教育经历了快速发展的黄金时代。于2017年9月1日起施行的修改后的《中华人民共和国民办教育促进法》,对于民办教育企业来说迎来了新的发展契机。回顾17年来,科达学校经历了重重考验,依旧能够蓬勃发展,是大家共同努力的结果,科达学校作出的贡献也被社会所认可,科达学校全体教职工一定要抓住新的发展机遇,迎难而上,创造科达教育更加美好的未来。



部分获表彰教职工



部分受表彰先进集体